

市妇联

开展免费筛查 护佑妇儿健康

本报讯（融媒体中心记者 陈凝）记者日前从市妇联获悉，今年我市继续对符合条件的孕妇和新生儿提供免费筛查。

今年仍以购买服务的方式，在全市范围内对早中期孕妇开展一次血清学筛查和一次四维彩超筛查，对新生儿开展两病筛查（苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症）和听力筛查。通过实施此项民生实事，普及优生优育知识，减少出生缺陷发生，提高出生人口素质。

据了解，免费筛查对象为：夫妇至少一方具有汝州市户籍或夫妇双方非汝州籍但女方在汝州居住6个月以上的孕妇及新生儿；驻汝军人及户籍不在本地的驻汝军人配偶及其新生儿。符合条件的服务对象可以直接到市妇幼保健院及村、社区或相关医疗保健机构领取免费服务手册，携带本人身份证（或居住证）、户口簿、孕产保健手册和女方一寸免冠彩色照片2张，填写《预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查免费服务申请表》，经审核认定后，接受免费服务。

市骨科医院

为乳腺癌术后肺转移患者 穿刺并植入10颗碘125粒子

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 崔亚蒙）近日，在我省外周介入专家白星教授的指导下，市骨科医院血管外科（微创、介入病区）副主任邢高杰、医生朱耀辉成功为一名乳腺癌术后肺转移，穿刺误差范围约4毫米的患者进行CT定位下左肺穿刺并碘125粒子植入术。此项手术的成功，标志着该院微创介入技术再上新台阶，为我市今后血管外科（微创、介入病区）的进一步发展开创了新局面。

今年50岁的王女士于10年前因乳腺癌曾在市骨科医院手术治疗及化疗，术后多次复查未见复发、转移，病情平稳。然而，3个月前当她再次来医院复查时，胸部CT显示其左肺部有结节或肿块，经肺穿刺活检并结合患者病史确诊病情为乳腺癌术后肺转移，接诊医生邢高杰建议其入院做进一步治疗。

据邢高杰介绍，患者肺部肿块位于胸主动脉、肺动脉之间，且距胸主动脉仅有4毫米，若不积极控制局部病灶，肿块持续进展，将会压迫患者胸主动脉、肺动脉，严重影响循环、通气功能，可能出现严重喘憋，甚至肿瘤侵犯胸主动脉、胸主动脉导致大咯血而危及生命。考虑到患者病情复杂，为了达到最佳的治疗效果，邢高杰与上级医院专家多次会诊，最终确定其治疗方案为CT引导下左肺穿刺并碘125粒子植入术，利用粒子以达到原位灭活肿瘤的目的。但由于患者肿瘤位置特殊，局部穿刺风险极高，在4毫米误差范围内进针，将粒子植入肿块而不损伤周围大血管、气管，需要丰富的临床经验与穿刺技巧。为保手术的顺利进行，邢高杰反复查阅病历资料，研究穿刺路径，制定术前计划，完善术前准备。

7月24日，在白星教授的指导下，邢高杰与朱耀辉成功在患者左肺肿块内植入10颗碘125粒子，整个手术过程大家细致严谨，密切配合，按照既定手术方案有条不紊地进行。1小时后，手术顺利完成，术后患者无任何不良反应。

市中医院

成功开展消化道内镜下止血术

本报讯（融媒体中心通讯员 王泽鹏）8月2日，市中医院成功应用消化道内镜下止血术为一名危急重症消化道出血患者进行治疗，将患者从生死线上拉了回来，标志着该院内镜下治疗水平达到了一个新高度。

今年86岁的患者宋某，因双下肢水肿半年加重伴纳差、乏力10天入院。8月2日，患者突发便血，当时便血量超过500ml，已出现血压下降等休克表现，命悬一线，药物保守治疗肯定是无济于事的，而患者又是老年病人，体质极为虚弱，加之患者既往有慢性支气管炎、脑梗塞、高血压等疾病，盲目急诊开腹探查有较大风险。内镜室医生韩坤译、赵非非闻讯后赶到病房，了解病人的基本情况，果断作出了内镜下（肠镜）探查并止血的决定。病人很快被转运至内镜室进行肠镜检查，经探查发现患者结肠黏膜可见一活动性出血创面，2位医生在明确出血点后迅速为病人施行内镜下止血局部喷洒药物，出血创面予以软组织夹封闭。止血成功后再次探查，患者已无活动性出血创面后遂退镜，安返病房，给予后续治疗。

此次抢救，凸显了内镜诊疗在消化道疾病中的优势，内镜下止血术是目前内科治疗消化道出血的有效技术，具有创伤小、疗程短、康复快，术后并发症少，费用相对较低，止血效果迅速、明显等优点。在此之前，遇到此类情况只能通过外科急诊手术或者转上级医院治疗。今后，该院也将陆续开展各种内镜诊断与内镜下多种治疗，实现了检查、治疗一体化，为消化道疾病患者带来福音。

市人民医院

“上门关怀”延伸温情服务

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐）“经过市人民医院医生护士的上门专业指导，孩子进步很快，现在会走路了，也会说简单的话了，真是感谢他们了！”8月3日上午，正在家中帮助孩子做康复训练的紫云路街道吴洼社区居民小壮壮（化名）的妈妈，提及市人民医院医护人员上门指导孩子康复的事儿，不住地说着感激的话。

家住紫云路街道吴洼村的小壮壮，出生时因“低体重儿”而患脑神经损伤，他的母亲从7个月起就开始坚持带他到市人民医院儿童康复科积极治疗。经过系统康复治疗后，孩子现在可以行走，还能说简单的话。小壮壮出院后，该院儿童康复科医护人员时刻惦记着小壮壮。为提升脑瘫患儿康复质量、拓展护理病房延伸服务，7月17日下午，该院儿童康复科护士长刘磊和主治医师们一起来到小壮壮家中做康复指导。

走进壮壮家，看着他在爬行垫上玩玩具，他的妈妈跟大家聊起最近的康复情况，大家都为他高兴。康复治疗师对壮壮的疾病现状进行了评估，详细询问了壮壮居家锻炼的方式，依据壮壮的实际状况设定了正确的抱姿、睡姿和有利于患儿康复的家庭护理方法及家庭康复训练中的注意事项等。

对于脑瘫儿童的后期康复训练，采用上门关怀的方式予以专业指导，是该院大力推行从院内到院外、从病区到家庭的全程延续式服务的一个缩影。该服务模式的深入开展，一方面使患者在家庭养护期间得到连续性、专业性、个性化的照顾服务，在增强患者、家属健康管理技能的同时，也充分展现了医院临床一线科室的专业形象，对各科室的护理能力也是一次很好的提升；另一方面，走进家庭对患者延伸护理，在暖心服务中也起到了重要作用，融洽了护患关系，提升了患者满意度，让患者真正受益。

汝州书法家在第29届省群众书展中成绩斐然

本报讯（融媒体中心记者 陈凝）7月28日，记者从市书协获悉，在日前举行的第29届河南省群众书法作品展中，我市有20位书法家作品入选，9人作品获奖，入选人数、获奖人数均居平顶山市区第一名。

由河南省书法家协会举办的群众书展，为发现人才、壮大河南书法创作队伍、普及书法、打造河南书法强省作出了重要贡献。市书法家

协会接到省书协关于举办河南省第29届群众书法展征稿通知后，积极宣传发动，组织书法家义务为参赛者作赛前培训，我市书法家踊跃参与，经我市书法评审委员会评审，从300余幅参赛作品中推选27幅作品参赛。最终有20幅作品入选，9幅获奖。入选人数、获奖人数均居平顶山市区第一名，展示了我市书法艺术的实力。

- 获奖人员名单：
陈民杰 袁点峰 连丽 张建伟 陶博峰 秦朝朝
康振源 康红卫 刘高奇
- 入选人员名单：
赵俊德 李素萍 陈民杰 杨林霞 康红卫 袁点峰
连丽 张建伟 张静艺 陶博峰 刘万斌 王占京
秦朝朝 郭龙海 闫顺京 陈惠盈 康振源 邵伟杰
刘高奇 王占庭

我市4名画家作品入省展

本报讯（融媒体中心记者 陈凝）记者从汝州市美协获悉，在日前举办的河南省第十八届中国画艺术展中，我市4名画家作品入选。

由河南省美协主办的河南省中国画艺术展是河南国画界品牌性展览，我市画家周风云、杨占强、赵中亮、赵香甜倾情创作的山水、人物题材国画作品在700余幅参赛作品中脱颖而出成功入选，展示了我市画家的实力。



《梦回故园》杨占强 作



《雨后瀑鸣》赵香甜 作



《大岳嵩阳》赵中亮 作



《花季》周风云 作

第二届深圳国际水彩画 双年展入选作品出炉

我市王玉强作品《归期》入选 河南仅4位

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）8月4日，记者从市委宣传部获悉，由中国美协主办的“第二届深圳国际水彩画双年展”复评结果揭晓，我市中国美术家协会会员王玉强的作品《归期》入选。

据了解，第二届深圳国际水彩画双年展共收到参赛作品3866件，进入复评421件，终评入选199件作品，其中不乏有美国、俄罗斯、英国、法国、加拿大、日本等国的参评作品。我省共有4件作品入选，我市王玉强的作品《归期》为其中之一。



《归期》

·连载·



习近平微微一笑，“这样也好，《中国青年》上不是正在争论‘人生的路为什么越走越窄’吗？你实事求是地写写我的实践与体会，就算我从基层青年干部的角度发个言吧。”

我又补充说：“我不会去强调你的政绩，也不搞数字罗列、前后对比之类。多讲具体事例，尽可能还原真实。描述一些你成长过程中的心路历程，就像与读者交流交流对时代的认识、对人生的感悟。”

他点头认可了。就这样，我们基本敲定了这个稿子的写法和基调，我便回石家庄开始动笔起草那篇《而立之年》了。初稿出来后，我特地去找习近平同志提修改意见，他让我尽量删掉溢美之词，同时提出，对他们发展正定经济的有关设想方案先不要写。

采访组：稿子发表后，你们在工作上不再有那么多接触了，后来是否还

有联系呢？

周伟思：有联系，偶尔还见见面。有一次，石家庄的一帮湖北老乡，约我周末到正定去玩，因为正定素有“九楼四塔八大寺”之称，古迹较多。

我跟他们说：“正定的书记跟我算朋友呢，要不，让他请咱们吃顿饭？”大家当然想见见这位带有传奇色彩的人物。

我给习近平打电话说明原委，他说：“行啊，周末我正好在，你们来吧。”星期日，我们上午游览了隆兴寺等古迹，中午就到县招待所去了。

我们到招待所时，习近平正好也来了。他自掏腰包，用几盘农家土菜招待客人。席间，我给他一一介绍，老乡中有机关干部，有工程师，还有部队的同志。近平热情地和大家聊开了家常，还时不时请教相关专业知识。

后来，我还向他推荐过一些新出版的书籍。有一次，我看到一本叫《夜与昼》的长篇小说，描写了当代中国自上而下发生的巨大变化，内容主要是政治经济领域的改革开放，涉及范围较广、较深。我就给近平打了电话，建议他抽空看看。他回了主要内容后说：“好，我马上去找。”

不久之后，我见到他。他说：“你知不知道《夜与昼》又出了第二部？”我说：“不知道啊。”他说：“叫《衰与荣》，我已看过了。”

采访组：您记得真清楚啊！

周伟思：是啊。这一晃30多年过去了，回想起来，对习近平的采访，应该

是我新闻工作生涯中，印象很深、收获很大的一次经历。

采访组：习近平同志离开正定后，你们之间还有交往吗？

周伟思：他在调往福建临动身的前一天，特地到石家庄跟朋友们相聚话别，那天大概去了20多人，我也在被邀请之列。

习近平到厦门后给我来过一封信，告诉我他的电话，说有机会欢迎去厦门见面。

1986年元旦刚过，我去杭州参加一个笔会。我事先给他打电话，说会后顺道去厦门会会他。他说，好呀，欢迎你来。

1月19日，我坐火车到了厦门。那天，我是下午4点左右到的。我一进宾馆房间就跟他联系，他说：“你把房退了，马上到我宿舍来，离得很近。”

第二天一早，我俩起来做早餐，他说：“你去烤几片面包，我煮牛奶。”

我：“厦门我来过的，这次是专门来看你的啊。这样吧，我明早跟你去机场，如能补上机票，正好跟你一起飞北京，再回石家庄就方便了。”

我们俩出去吃了晚饭，边散步边聊天回到他家，到家后又谈了一会儿各自的近况和其他话题。

第二天一早，我俩起来做早餐，他说：“你去烤几片面包，我煮牛奶。”我

看了一眼那个烤面包的小铁盒，赶紧说：“不会用这玩意儿啊，我煮牛奶，你烤面包吧。”

就这样，习近平烤了几片面包，让我从冰箱里拿出两个咸鸭蛋——我们在一起又吃了顿洋结合的早餐。

后来，我们俩几次迁徙，调动工作，联系就渐渐少了。

采访组：您与习近平同志这些交往，给我们留下了深刻印象，也让我们非常感动。请您谈谈对他的总体印象。

周伟思：第一，他有着非常强烈的使命感，始终有自己清晰的奋斗目标。

第二，他意志坚定，而且脚踏实地、低调务实，善于学习，特别沉得住气，看问题不过激、不偏颇，对事物能全方位地理解和把握。

第三，他包容性很强，待人诚恳厚道，能主动吸取各方面的信息和建议，能与不同身份、不同性格的人交朋友。

第四，他非常了解国情，从大队支书到总书记、国家主席中间那么多阶梯，除了乡镇这一级外，其他则一步没少。

从黄土高原到东海之滨，从山村窑洞到繁华都市，他通过亲历或了解，对各个阶层各种环境的理解程度，是一般人无法比拟的。

还有一点，就是习近平非常有大局观和创新精神。在不同时期，他始终能洞悉和顺应时代的发展潮流。

因此，在当代，我觉得他应该是一位立足本土并具有全球视野的优秀领导人。（未完待续）